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Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

Στην παραλία Πλάκα στη Νάξο, η οποία είναι ενταγμένη στο δίκτυο Natura 
2000, υπήρξε πρόσφατα σοβαρή περιβαλλοντική καταστροφή λόγω της 
αυθαίρετης ανθρώπινης παρέμβασης. Σύμφωνα με πρόσφατη αυτοψία 
κατοίκων του νησιού διαπιστώθηκαν μεταξύ άλλων: παράνομες διανοίξεις 
δρόμων χωρίς αδειοδότηση ή περιβαλλοντική μελέτη, χρήση βαρέων 
μηχανημάτων (όπως μπουλντόζες) χωρίς εμφανείς πινακίδες αναγνώρισης 
και άδειες. Εντοπίστηκαν επίσης, κατασκευές σε ευαίσθητους αμμοθινικούς 
σχηματισμούς, οι οποίοι αποτελούν κρίσιμους οικοτόπους για την τοπική 
πανίδα και χλωρίδα, καταπατήσεις δημόσιας γης, αλλά και αλόγιστη απόθεση 
μπάζων και απορριμμάτων, επιβαρύνοντας το οικοσύστημα και 
δημιουργώντας κινδύνους για τη δημόσια υγεία. 

Επίσης, σύμφωνα με τα καταγγελλόμενα, ιδιώτης χρησιμοποίησε εκσκαφικό 
μηχάνημα, για να αφαιρέσει βράχια και πλάκες από τον βυθό της θάλασσας 
στην παραλία Πλάκα. Αυτή η ενέργεια προκάλεσε σημαντική διάβρωση της 
ακτής, με αποτέλεσμα η θάλασσα να εισχωρήσει στην περιοχή και να 
απειληθεί η φυσική ισορροπία του οικοσυστήματος. Παράλληλα, γίνονται 
αμμοληψίες στην παραλία, με αποτέλεσμα την εξαφάνιση των αμμόλοφων, 
χωρίς να είναι γνωστό ποιος μισθώνει τα μηχανήματα. Χαρακτηριστικά 
αναφέρεται ότι, μετά τον δρόμο, έχουν χτιστεί διάφορες κατασκευές, 
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περιορίζοντας την πρόσβαση των πολιτών στην παραλία. Σε ένα σημείο 
παρατηρείται διάβρωση και για την αντιμετώπισή της έχουν τοποθετηθεί 
σακιά με άμμο, που ενδέχεται να προκαλέσουν περαιτέρω ζημιές.  Η 
κατάσταση χαρακτηρίζεται ως ανεξέλεγκτη, με ελλιπή έλεγχο από τις αρμόδιες 
αρχές, και απαιτούνται άμεσα μέτρα για την αποκατάσταση του φυσικού 
περιβάλλοντος. Είναι σαφές ότι η προστασία της φυσικής μας κληρονομιάς 
είναι ζήτημα πρώτης προτεραιότητας και δεν πρέπει να επιτραπεί η 
περαιτέρω υποβάθμιση του περιβάλλοντος, ενώ η σωστή πληροφόρηση και 
εκπαίδευση σε θέματα προστασίας του περιβάλλοντος είναι υποχρέωση του 
κράτους.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Με ποιες συγκεκριμένες ενέργειες σκοπεύετε να παρέμβετε και ποια μέτρα 
σκοπεύετε να λάβετε για την αντιμετώπιση της διάβρωσης της ακτής και 
την αποκατάσταση της παραλίας στην Πλάκα;  

2. Υπάρχει κάποια μελέτη ή σχέδιο προστασίας για την περιοχή των 
αμμοθινών και της παραλίας; 

3. Ποιες είναι οι αρμόδιες υπηρεσίες για την επιβολή των περιβαλλοντικών 
κανονισμών στην περιοχή;  

4. Υπάρχουν προγραμματισμένοι έλεγχοι και κυρώσεις για τέτοιες αυθαίρετες 
και μη αναστρέψιμες παρεμβάσεις στο περιβάλλον και σε προστατευμένες 
περιοχές; 

5. Έχουν δοθεί άδειες για τις κατασκευές που περιορίζουν την πρόσβαση 
των πολιτών στην παραλία; 

6. Ποιες είναι οι προγραμματισμένες δράσεις για την πρόληψη παρόμοιων 
περιστατικών στο μέλλον; 

7. Πώς σκοπεύετε να παρέμβετε, με σκοπό την ενημέρωση, την 
ευαισθητοποίηση και ενεργοποίηση των πολιτών στα θέματα προστασίας 
του περιβάλλοντος ώστε να μπορούν οι πολίτες να συμβάλλουν στην 
προστασία του περιβάλλοντος της περιοχής τους και να καταγγέλλουν 
πιθανές παράνομες παρεμβάσεις; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 
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